

CONSEIL DE QUARTIER NOTRE-DAME-DES-CHAMPS

Séance du mercredi 9 février 2022

PROCES-VERBAL

Sur convocation individuelle en date du lundi 24 janvier 2022 adressée par Madame Arielle BEUCAMPS, Adjointe au Maire du 6^e, au nom de Monsieur Jean-Pierre LECOQ, Maire du 6^e, les membres du Conseil de Quartier Notre-Dame des Champs se sont réunis sous la présidence de Madame Arielle BEUCAMPS, le mercredi 9 février 2022 à 18h30.

Etaient présents :

1^{er} collègue (Elus et personnalités qualifiées) :

Madame Arielle BEUCAMPS, Adjointe au Maire, Présidente du Conseil de Quartier ;

Madame Gisèle DONNARD, Personnalité Qualifiée ;

Monsieur Didier MARMION, Personnalité Qualifiée.

2^e collègue (Associations) :

Monsieur Christophe THIN (Association Quartier Notre-Dame des Champs) ;

Madame Delphine COHEN D'AYNAC (Association Parents d'élèves du lycée Montaigne).

3^e collègue (Habitants):

Madame Catherine MARIE, membre titulaire ;

Madame Aline LE DOUSSAL, membre titulaire ;

Madame Mireille MC GOWAN, membre suppléant ;

Monsieur Robin BIONDI, membre suppléant.

Etaient excusés :

1^{er} collègue :

Madame Séverine de COMPREIGNAC, Conseillère de Paris et du 6^e.

2^e collègue :

Madame Laurence MOUTERDE (JSC Pitray Olier) ;

Madame Alice GUILHERME (Association des parents d'élèves de Saint-Geneviève).

3^e collègue :

Monsieur Julien SEBAG, membre titulaire ;

Madame Blandine RUHIN-PONCET, membre titulaire ;

Madame Victoria VERJUS-THERY, membre suppléant ;

Monsieur Édouard VALDMAN, membre suppléant.

Introduction :

Arielle BEAUCAMPS accueille et remercie de leur présence les membres du Conseil.

Elle constate que le quorum est atteint et ouvre la séance à 18h35.

Elle rappelle l'ordre du jour :

1. Adoption du procès-verbal de la séance du 13 octobre 2021 ;
2. Projet du Budget participatif 2022 ;
3. Point sur l'avancement du projet de jardin partagé au square Ozanam ;
4. Vœu pour la mise en place du « Paris respire » rue Vavin ;
5. Suite du courrier adressé au Président du Sénat concernant le changement d'ouverture de la sortie rue d'Assas ;
6. Point sur la phase de concertation des grandes orientations du PADD ;
7. Point sur la plaque en hommage à Kiki de Montparnasse ;
8. Questions diverses.

1/ Adoption du procès-verbal de la séance du 13 octobre 2021

Le procès-verbal de la séance du 13 octobre 2021 est approuvé à l'unanimité.

2/ Projet du Budget participatif 2022

Arielle BEAUCAMPS rappelle que le projet de « Vidéoprojecteurs interactifs pour toutes les classes des écoles du 6^e » a été déposé au Budget participatif 2022 au nom du Conseil de Quartier Notre-Dame des champs. Elle précise que le directeur de l'école Madame qui est à l'origine de l'idée, est entré en contact avec les écoles maternelles et primaires de l'arrondissement qui ont toutes validé ce projet. Elle le décrit ensuite aux Conseillers. Il s'agit d'équiper l'ensemble des classes des écoles du 6^e arrondissement en vidéoprojecteurs interactifs. Aujourd'hui, de nouveaux outils pédagogiques permettent une évolution majeure des méthodes d'enseignement. Ils facilitent l'interactivité entre l'élève, l'enseignant et les savoirs. Ils accompagnent les apprentissages aussi bien des élèves ordinaires que des enfants en situation de handicap. Ils permettent un accès facile à de très nombreuses ressources utiles dans toutes les disciplines abordées à l'école. De la maternelle à l'élémentaire, ces technologies interactives mises au service des enseignants favorisent l'accès à de très nombreuses ressources continuellement mises à jour. Elles permettent aussi de faire entrer l'école dans les objectifs de développement durable (moins de papier, moins de supports éphémères) aussi bien à l'école maternelle qu'élémentaire, dans les salles de classe, les salles d'enseignement des langues et les salles polyvalentes. Cela représente un équipement de 60 salles réparties dans 7 écoles de l'arrondissement pour un coût évalué à 340 000 euros.

Elle rappelle enfin que seuls deux projets seront lauréats lors du vote de septembre. Elle précise que certains petits projets dont la somme n'est pas élevée pourront être récupérés par un Conseil de Quartier. L'idée étant de favoriser le vote des projets ayant un montant significatif.

3/ Point sur l'avancement du projet de jardin partagé au square Ozanam

Arielle BEAUCAMPS rappelle tout d'abord que le projet de réaménagement du parvis de l'église Notre-Dame des Champs soutenu par Christophe THIN, pourra être intégré dès 2023 à la démarche « Embellir Votre Quartier » et qu'il conviendra à ce moment-là d'en reparler.

Christophe THIN présente le projet de jardin partagé au square Ozanam dont les services de la Ville ont chiffré la réalisation à environ 60 000 euros. Il explique qu'il s'agit de mettre en place 4 grands bacs dans le square côté rue Stanislas. Le fonctionnement sera géré par une association en lien avec la paroisse Notre-Dame des Champs. Ce jardin partagé sera ouvert au public deux demi-journées par semaine, le lundi après-midi et le dimanche matin. Il précise que l'objectif est de créer du lien social. Il invite les Conseillers à rejoindre l'association dont ses membres devront s'acquitter d'une petite cotisation pour financer l'entretien. Catherine MARIE demande si un cabanon pour ranger les outils est prévu ? La Présidente répond affirmativement.

4/ Vœu pour la mise en place du « Paris respire » rue Vavin

Arielle BEAUCAMPS propose d'émettre un vœu afin d'intégrer la rue Vavin dans l'opération « Paris respire ». Il s'agit de fermer cette voie de circulation le dimanche de 9h à 18h pour profiter pleinement de l'espace public comme c'est le cas pour la rue Auguste Comte. Aline LE DOUSSAL s'inquiète pour la venue des visiteurs. Arielle BEAUCAMPS explique que les riverains pourront toujours circuler pour rejoindre leur lieu d'habitation mais que les visiteurs devront stationner ailleurs. Elle rappelle que la rue Vavin ne dispose que de 4 places de stationnement, les riverains ou visiteurs se garent généralement rue Notre-Dame des Champs. Didier MARMION précise quant à lui que « Paris respire » est mis en place pour une période allant d'avril à novembre.

Elle lit le vœu aux Conseillers :

Considérant que l'espace public pour les piétons est insuffisant ;
Considérant que la sécurité des adultes et des enfants serait améliorée ;
Considérant que la RATP a déjà modifié le parcours des lignes de bus le dimanche ;

Le Conseil de Quartier émet le vœu suivant :

« Que la rue Vavin dans sa partie entre la rue d'Assas et la rue Notre-Dame des Champs intègre la démarche « Paris respire » le dimanche. »

Le vœu est adopté à l'unanimité.

Aline LE DOUSSAL souhaite connaître le nombre de doléances reçues par la Police Municipale lorsqu'elle était au point d'information place Laurent TERZIEFF et Pascale de BOYSSON. La Présidente répond qu'elle va se renseigner.

5/ Suite du courrier adressé au Président du Sénat concernant le changement d'ouverture de la sortie rue d'Assas

Arielle BEAUCAMPS rappelle que lors de la séance précédente, les Conseillers ont émis le souhait de sécuriser le carrefour à l'angle des rues Vavin et Assas et d'adresser un courrier au Sénat pour demander l'ouverture de la grande grille du jardin du Luxembourg à l'angle des rues Auguste Comte et Assas et la fermeture de la porte Vavin. Elle indique que le Sénat a refusé cette demande.

6/ Point sur la phase de concertation des grandes orientations du PADD

La coordinatrice rappelle en préambule qu'en novembre 2021, le conseil de Paris a débattu sur les grandes orientations qui figureront dans le Projet d'Aménagement et de Développement Durables (PADD) de Paris. Ce document socle du PLU définit le développement du territoire et prend en compte la dimension « bioclimatique » du projet. Il va conditionner l'écriture des règles d'urbanisme qui s'appliqueront ensuite sur son territoire.

Suite à la concertation sur le diagnostic territorial réalisé en 2021, la révision du PLU amorce à présent une 2^e étape avec la concertation sur les grandes orientations du Projet d'Aménagement et de Développement Durables (PADD). Une première réunion d'information organisée par la Direction de l'Urbanisme de la Ville de Paris s'est tenue à la Mairie du 6^e le lundi 24 janvier 2022, suivie le lendemain par une séance de formation à destination des Conseillers de Quartier.

Elle précise que du 21 janvier au 1^{er} avril 2022, les 9 orientations (nature en ville, réduction de l'empreinte carbone, santé environnementale, logement pour tous, Paris, ville capitale, ville productive, quartier du ¼ d'heure, paysages parisiens et transformation) du PADD ainsi que les actions correspondantes proposées par la Ville de Paris sont soumises à l'avis des parisiens.

Ainsi, les Conseillers de Quartier peuvent contribuer individuellement en allant sur le site idée.paris.fr. Ils auront alors la possibilité de classer par ordre de priorité ces 9 orientations mais également d'en proposer une nouvelle. Par ailleurs, ils ont également celle de contribuer au nom du Conseil de Quartier. Dans ce cas, ils devront se mettre d'accord sur la rédaction en commun d'un document appelé « Cahier d'acteur ».

Didier MARMION invite les Conseillers à s'exprimer sur idée.paris et précise les autres consultations en cours comme sur le projet Maine-Montparnasse ou encore sur les nuisances sonores, etc. Catherine MARIE s'inquiète sur le devenir du projet Maine-Montparnasse, elle estime en effet que trop de commerces sont prévus mais pas assez de logements. Arielle BEAUCAMP signale que le Maire du 6^e est très attentif à ce sujet afin d'appréhender les futurs nuisances provoquées par les travaux.

7/ Point sur la plaque en hommage à Kiki de Montparnasse

Arielle BEAUCAMPS rappelle qu'une plaque en hommage à Kiki de Montparnasse a été apposée au 1 rue Bréa. Cette dernière émane d'un vœu du Conseil de Quartier et a été inaugurée le mercredi 15 décembre 2021 à 12h par Arielle BEAUCAMPS et Florence de VARAX (Adjointe au Maire, en charge des 6 Conseils de Quartier). Elle ajoute qu'un QRCode a été installé juste en dessous de la plaque et permet en le flashant de connaître l'histoire de cette artiste.

8/ Questions diverses

Arielle BEUCAMPS signale qu'elle a écrit au Responsable des jardiniers du Sénat afin d'organiser une visite des serres, normalement ouvertes uniquement lors de la journée du patrimoine. Elle annonce que sa demande a été acceptée et que cette visite aura lieu le jeudi 21 avril 2022 à 9h30 pour une durée d'environ 2h. Le rendez-vous est donné au 4 rue Auguste Comte. Elle précise que l'invitation sera envoyée en mars.

Aline LE DOUSSAL propose de visiter le Sénat. Les Conseillers sont majoritairement intéressés par cette visite et Arielle BEUCAMPS répond qu'elle va s'en occuper. Didier MARMION suggère quant à lui d'organiser une visite du centre de tri des déchets « Sycotom ».

La Présidente soumet l'idée de financer avec le budget d'investissement du Conseil, l'achat de deux clôtures pour préserver les deux parterres végétalisés du terre-plein central du boulevard Raspail côté promenade. Ce projet tend à empêcher les chiens d'uriner dans ces espaces fleuris. Elle précise que l'association « Raspail végétal » plante régulièrement des fleurs à cet endroit ainsi que la Direction des Espaces Verts et de l'Environnement.

Les Conseillers débattent et se mettent d'accord à l'unanimité pour financer ce projet.

Mireille MC GOWAN signale que la boîte à livres de la place Laurent TERZIEFF et Pascale de BOYSSON est endommagée. La présidente l'a déjà signalé au service concerné. Catherine MARIE fait savoir que certains immeubles comme le sien ont mis en place des boîtes à livres entre voisins. Elle fait part également du problème de disparition des moineaux à Paris qu'il convient de protéger et d'aider à revenir. La Présidente rappelle qu'Antoinette KIS, Conseillère d'arrondissement, a déposé un vœu en ce sens lors de la précédente séance du Conseil d'arrondissement et qu'il a été adopté.

Christophe THIN estime qu'il devient urgent d'installer davantage de poubelles de type Bigbelly (avec compacteur) notamment sur le parvis de l'église Notre-Dame des Champs et d'implanter une sanisette aux abords.

Didier MARMION signale les projets de quartier qu'il a déposé pour le budget participatif 2022, à savoir : l'installation de brumisateurs urbains, la végétalisation du boulevard Raspail et le rappel que la rue Vavin est une zone de rencontre. Il précise que l'idée pour ce dernier serait d'implanter un panneau lumineux. La Présidente estime que certains de ces projets pourront se réaliser via le Conseil de Quartier.

La Présidente annonce enfin aux Conseillers la tenue d'une conférence sur la redécouverte des peintures de Joseph Aubert de l'église Notre-Dame des Champs organisée par la Société Historique du 6^e qui aura lieu le jeudi 17 février 2022 à 18h.

L'ordre du jour étant épuisé, Arielle BEUCAMPS lève la séance à 20h.



Arielle BEUCAMPS

Présidente du Conseil de Quartier